

# 鲁南高铁荷兰段连续梁8月底合拢

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

承载菏泽人“高铁梦”的鲁南高铁荷兰段近日又有新进展,跨省道S318的连续梁混凝土浇筑施工于6月底开始后,将于7月、8月持续作业,确保8月底整个连续梁合拢,为下一步鲁南高铁荷兰段架梁施工奠定基础。6月30日,牡丹晚报全媒体记者走访了施工现场。

## 新施工方案,缩短了混凝土浇筑工期

6月30日上午,在牡丹区何楼街道办事处金堤社区跨越省道S318上方,鲁南高铁荷兰段的连续梁施工正在紧张进行,穿着胶鞋的工人拉起水管,为首个完成混凝土浇筑的连续梁墩块进行洒水养护,墩块表面铺展了土工布。

据了解,这处已经完成混凝土浇筑的墩块,为鲁南高铁菏泽特大桥405号墩0号块,浇筑施工于6月26日22时18分开始,经过18个小时的连续作业,于6月27日16时30分顺利结束。该施工过程由项目部管理人员全程盯控,以保证施工安全及质量。

中铁十局鲁南高铁荷兰段二分部党支部书记赵志强说:“今年我们的施工目标是,把荷兰段山东境内的架梁全部完成。现在正在进行的是现场连续梁施工。因为连续梁的施工工期比较紧,我们把之前设计的悬浇施工,变更为满堂支架施工,将工期缩短了半年时间,以确保达到2021年的开通要求。”

在相邻的连续梁墩块上,10余名工人正在对钢筋进行焊接、捆扎,混凝土尚未进行浇筑,整个结构外部由钢筋组成,工人站在表面上需要避开网格空隙,直接踩



焊接、绑扎钢筋

在钢筋上。

“这里进行的是跨S318省道100米连续梁的404号墩0号块的钢筋绑扎、焊接钢筋施工,包括铺设预应力管道,为明天浇筑混凝土作准备。”赵志强告诉牡丹晚报全媒体记者,7月1日,404号墩0号块将成为第二个进行混凝土浇筑的0号墩块。

据介绍,在完成0号墩块的混凝土浇筑后,工人将开始进行1号块、2号块的混凝土施工,并确保8月底实现整个连续梁的合拢,从而遵循工期要求,于今年年底完成全部架梁。

## 调整作业时间,防暑的同时不误施工进度

在高温季节施工,工程方是否制定了相应的防暑降温方案,以在保障施工人员健康的同时正常推进施工进度?

在项目部大院内,牡丹晚报全媒体记者发现,靠近门口的桌子上存放着急救药箱、备用安全帽,桌下放着10余个西瓜。

赵志强说:“为应对高温,首先,我们调整了作业时间,避开高温,中午11时下班,下午3时上班,但晚上施工的人数增加了,不会延误施工进度。同时,我们给工人送了防暑降温药品、西瓜、矿泉水,还买了绿豆分发给每个施工小队,每天各施工队熬好绿豆汤后,就分给队内的工人。”

据悉,除日常评比中为优秀工人额外发放生活用品外,针对高温季节施工,中铁十局下发了文件,要求项目部从5月开始准备,6月正式开展“送清凉”活动,为工人防暑降温。

据了解,鲁南高铁东起山

东日照,向西经临沂、曲阜、济宁、菏泽,与郑徐客运专线兰考南站接轨,全长494公里,设计时速350公里,是国家“八纵八横”高速铁路网的重要连接通道,也是山东省有史以来建设里程最长、投资规模最大、建设条件最复杂、沿线人口最多的铁路项目。其中,新建的鲁南高铁菏泽至兰考段,起自菏泽东站,向西经菏泽市牡丹区、开发区、定陶区、曹县、东明县,河南省开封市兰考县、商丘市民权县,止于郑徐高铁兰考南站,线路全长84.95公里,全段设特大桥2座,设计速度目标值为350千米/小时。



为浇筑混凝土做准备

两次冲进邻居家救火后,面对邻居的夸奖、业主的感谢,他们一再谦虚地表示——

## “这都是分内之事,都是应该做的!”

□通讯员 谢丽

6月27日晚7时5分,家住单县学府佳苑小区1号楼的王广建刚下班回到家,就接到邻居曹洪仲的电话:“建哥,咱小区3号楼三楼着火了。咋办?”

王广建十分镇定地对曹洪仲说:“先打119报警,赶紧拿灭火器去灭火,让物业人员用高音喇叭疏散居民!”

王广建是单县斑马救援队八支队队长,2016年便加入了救援组织,有过多次援救经历,也是学府佳苑小区业主委员会成员。出生于1988年的他虽然很年轻,但对紧急救援很有办法。

扣下电话,王广建抱起楼道里的灭火器,直冲3号楼三楼飞奔而去。

几乎同时,曹洪仲拨打119报了火警,并详细描述了火灾发生的地点和具体情况。

出生于1990年的曹洪仲身形矫健、手脚麻利,一边与值守的物业人员一起,用高音喇叭喊话疏散居民;一边飞速跑到3号楼三楼,与王广建一起救火。

他们带着灭火器赶到时,发现失火的业主家门窗紧闭、房门紧锁,隔着玻璃看到房间内浓烟滚滚,就果断联系物业管理处,让值班人员通知失火业主快速赶回。

一会儿,接到通知的失火业主急匆匆地赶到家门口,打开了门。两个小伙子迅速进入房间灭火。

“当时,房间里温度很高,呼呼地往外冒黑烟,我们什么也看不见,只能拿着灭火器,拔掉保险销,抓住喷管,对着火苗

一阵直喷。五六分钟后,火苗开始熄灭了。”昨日,回忆起当时救火的情景,王广建说。

由于一心忙着救火,王广建和曹洪仲未来得及做任何防护,大火熏得他们脸上身上黑乎乎的,嗓子、胃里十分难受。

“当时,我们发现火源主要在厨房里,由于视线不好,还担心火源没有完全得以控制,就第二次冲进火场进行确认。”曹洪仲回忆道。

为确保火情得以完全控制,他们用湿毛巾、湿体恤捂住口鼻,第二次冲到浓烟滚滚的房间,再次仔细察看失火情况,确定火情完全得到控制后,才从房间冲出来。此时,消防队员已经赶到现场,他们进入失火的房间,进一步确认火情得到完全控制。

此时,被大火熏得直咳嗽的王广建、曹洪仲,抹了抹大汗淋漓的脸,才舒了一口气。

原来,这家业主匆忙去接孩子,忘记关掉做饭用的电器,引发一场火灾。幸亏,俩小伙勇敢机智,及时救火,才没有带来过多损失。业主对王广建、曹洪仲的及时施救表示感谢:“感谢邻居的帮助,对两位救火英雄万分感谢!”等候在楼下的邻居也纷纷对俩小伙勇敢机智救火的行为伸出大拇指:“真是好样的,你们是咱小区的英雄!”

面对邻居的夸奖、业主的感谢,王广建、曹洪仲反而有些不好意思起来,一再谦虚地表示:“看到情况紧急,啥也没想,就冲了过去。我俩都是党员,又在小区住,这都是分内之事,都是应该做的!”



失火的楼房